

□ 校庆纪实

书长唐杰作了三创大赛工作报告，并代表主办方感谢所有参与大赛的校友、参赛团队和付出辛勤劳动的工作人员。他说，校友总会在今年下半年将与地方校友会合作，在全国范围巡回开展创业训练营，结

合当地的人才、产业和资源，为清华校友以及当地的创新创业项目提供培训、辅导、技术支持、产业和投资对接等，让清华的三创平台更有效地服务于创新驱动发展的国家战略。
(孙尧)

● 院系活动

汽车系主办车辆工程人才培养 85 周年高峰论坛

4月29日，为庆祝清华大学106周年校庆暨车辆工程人才培养85周年，汽车工程系举办了主题为“中国汽车产业发展路在何方”的高峰论坛，就新的历史阶段中国汽车产业发展的机遇与挑战展开探讨。

汽车工程系主任杨殿阁教授介绍了清华大学汽车工程系在师资队伍与产学研基地建设方面的举措和所取得的主要成果。清华大学学术委员会副主任、国家节能与新能源汽车重大项目总体专家组组长欧阳明高教授，进行了主题为“中国新能源汽车发展新趋势、新发展、新挑战”的演讲。国家车联网产业技术创新战略联盟专家委员会主任李克强教授，对智能网联汽车的发展进行了分析和展望。世界汽车工程师

学会联合会(FISITA)候任主席、国家千人计划专家、清华大学汽车产业与技术战略研究院院长、汽车工程系赵福全教授，对未来汽车产业的发展趋势与机遇进行了辨析。他认为，未来的汽车产业一定是“在协作中竞争，在共享中获利”，各方通过密切合作、有效利用资源，共同拥抱汽车产业重构与变革的新时代。大众汽车讲席教授、汽车工程系周青教授，重点论述了汽车碰撞安全的两个重要议题：电动汽车的碰撞保护与智能交通时代的汽车碰撞安全。

本次论坛，汽车各领域顶级专家云集，近90位校友及来宾到场聆听，并与演讲嘉宾进行了互动交流。

(汽车系校友会)

明理校友聚首“民法总则”公开课 共庆母校生日

4月29日，明理楼四楼大会议室气氛热烈，校友济济一堂，通过一堂别开生面的“民法总则”专题研讨公开课，向母校106周年校庆献礼。本次校友重聚采用研讨会的形式，邀请了戴孟勇、吕云成、张剑文三位投身于法律理论、实务界的优秀校友作为本次公开课的主讲人，与众多返校校友一起重返明理

课堂，共同就新近颁布的民法总则与学院老师进行畅所欲言的交流。

下午两点，公开课在轻松愉悦的氛围中徐徐开幕。主持人王岩学长首先对本次活动的三位主讲校友做了简单介绍。申卫星院长发表致辞，对在母校106周年诞辰之际返校为母校庆生的法学院校友表示

真诚的欢迎。戴孟勇副教授首先就《民法总则》中存在的问题与反思进行主题发言。吕云成律师则围绕着《民法总则》中民事主体制度中的问题进行探讨。张剑文副教授则就《民法总则》的继承编提出了自己

的研究心得。主题发言后，申卫星、程啸、龙俊和汪洋等老师就提出的问题一一与主讲校友进行了深入探讨，赢得了大家的阵阵掌声，使与会人员获益匪浅。

（龙迅）

城管学院举办“健康中国与管理现代化”论坛

4月29日上午，“健康中国与管理现代化”论坛暨清华大学公共管理学院106周年校庆日返校讲堂，在公共管理学院一层报告厅隆重召开，来自全国各地的百余位校友出席此次论坛。

本次论坛由城管学院党委书记过勇主持。院长薛澜致辞，向各位嘉宾和校友介绍了学院2016—2017年的发展动态。北京协和医学院公共卫生学院院长、国务院深化医改领导小组专家咨询委员会委员刘远立，城管学院教授杨燕绥，校友、北京市卫计委副主任高坚先后发表了主题演讲。之后，在公共管理学院王有强教授主

持下，论坛进入沙龙环节。薛澜教授、俞樵教授，2012级MPA-E校友、首都医科大学副校长孙力光，2012级MPA-E校友、广西贺州市卫计委主任陈文珍，2005级博士校友、国家行政学院副教授胡颖廉，2008级博士校友、中央财经大学助理教授李海明，共同就“健康中国”和公共管理现代化建设开展了深入的探讨。各位专家从医疗健康新技术、健康数据整合、健康资源体系建设、养生健康产业发展、药品产业政策改革、医患关系等方面阐释了对“健康中国”战略的认识。

（城管学院校友会）

2017年水利系校友大会隆重举行

4月30日下午，水利系校友会在新水利馆407报告厅举行2017年校友大会。土木水利学院院长张建民、副院长王忠静，院党委副书记朱德军，水利系校友会会长、系主任杨大文，以及秩年校友100余人出席了大会。水利系校友会秘书长安雪晖主持会议。

杨大文和与会校友回顾了水利系的发展历程，介绍了水利系目前的人才培养、学科建设等方面的情况。安雪晖介绍了一年来的校友服务工作和下一年度工作计

划。杨大文教授介绍了“饮水思源”奖学金的基本情况。张建民院长接受了1992级校友的捐赠，并向校友代表颁发捐赠证书。土木水利学院党委副书记朱德军介绍了“水滴”因材施教计划，今年1992级共有19位校友受聘生涯导师。校友代表在发言中衷心感谢母校的培养和水利系老师们的倾情付出，祝愿母校的明天更加美好。张建民院长介绍了学院的整体发展情况，同时感谢校友们对学校人才培养的支持。

（水利系校友会）